

По местам ВОИНСКОЙ СЛАВЫ

Наш регион получил 120 млн рублей на развитие туризма

ВИЗИТ Об этом стало известно во время рабочей поездки в нашу область зампреда правительства РФ Дмитрия Чернышенко 3 февраля.

ЕЛЕНА КОРЖОВА

МЕСТО ДУХОВНОЙ СИЛЫ

Вице-премьер вместе с губернатором Вячеславом Гладковым посетил в Прохоровке музей тыла «Битва за оружие Великой Победы», где они обсудили подготовку празднования 80-й годовщины Прохоровского танкового сражения.

Сотрудники музея провели для гостей экскурсию, рассказали о создании высшего органа власти для управления страной в условиях войны (Государственного комитета обороны), о проведении масштабной эвакуации предприятий и населения, о героическом труде женщин, детей и подростков на благо фронта.

После осмотра экспозиции первый заместитель губернатора Евгений Мирошников представил Дмитрию Чернышенко всевозможные туристические маршруты по местам боевой славы продолжительностью от одного до трёх дней. Три из них – межрегиональные: два связаны с Курской областью, один – с Орловской. Презентация так и называлась: «Белгородская черта. Патристический туризм XVII – XXI века». Мирошников подчеркнул, что со времён этой черты наш край был на рубеже, его жители стояли на защите страны. И теперь, во время СВО, миссия нашего региона остаётся такой же.

В Белгородской области расположены уникальные исторические объекты, которые наглядно свидетельствуют о подвиге нашего народа. В рамках нацпроекта «Туризм и индустрия гостеприимства» регионом разработаны маршруты по местам воинской славы, семь из них уже прошли экспертную оценку Минэкономразвития РФ и АСИ. А всего в России сформировано и отобрано более 140 таких маршрутов. Они станут визитными карточками регионов и точками притяжения для детей и молодёжи. Вы молодцы, что проводите такую работу. Продолжайте, а мы будем вам помогать, – отметил Дмитрий Чернышенко.

В этом году по нацпроекту «Туризм и индустрия гостеприимства» Белгородская область получила около 120



Дмитрий Чернышенко и Вячеслав Гладков возложили цветы к Звоннице

млн рублей. Часть средств потратят на проведение фестиваля «Третье ратное поле России», который планируют сделать одним из элементов празднования 80-й годовщины Прохоровского танкового сражения.

– Прохоровское поле – особое место на карте нашей страны. Это место духовной силы нашего народа. В этом году главное событие для нас – 80 лет Курской битве, Прохоровскому сражению. Конечно, хотелось бы провести эту важную для всех белгородцев годовщину максимально широко. Но главное – обеспечить безопасность наших граждан, – сказал Вячеслав Гладков.

Гладков и Чернышенко осмотрели территорию мемориального комплекса «Прохоровское поле», возложили цветы к Звоннице и скульптурной композиции «Великие полководцы трёх ратных полей России: Дмитрий Донской, Михаил Кутузов, Георгий Жуков».

ИСКУССТВЕННЫЙ ИНТЕЛЛЕКТ В ПОМОЩЬ

Также во время своего визита Дмитрий Чернышенко посетил Белгородский информационный фонд.

О реализации цифровых проектов в нашем регионе вице-премьер рассказал Евгений Мирошников. Речь шла о разработке и внедрении электронных рецептов, создании системы по доставке на дом льготных лекарств и скором внедрении онлайн-продажи медикаментов.

Также говорили об IT-образовании и системе цифрового ГТО. К примеру, за последний год более 104 тыс. школьников сдали тематические нормативы.

Дмитрию Чернышенко и губернатору Вячеславу Гладкову показали, как работает интеллектуальная транспортная система. Она позволяет контролировать транспортные потоки и проводить анализ складывающихся на дороге ситуаций.

– Мы можем посмотреть в каждой конкретной точке количество транспорта, определить его тип: грузовой или легковой. Эти данные используем для аналитики. У нас межведомственное взаимодействие, мы, к примеру, собираем информацию по смертности, по всем ДТП, по каждой аварии разбираем ситуацию и вместе с МВД решаем, какие меры нужно предпринять. Здесь же у нас систе-

ма весогабаритного контроля, оценки метеословий, причём система отдельно просчитывает коэффициент сцепления с дорогой. Все светофоры у нас оборудованы детекторами, что позволяет организовать их работу в адаптивном режиме, – рассказал Мирошников.

Он добавил, что к интеллектуальной транспортной системе подключены все 22 муниципалитета Белгородской области. Она позволяет отслеживать движение коммунальной техники при уборке территорий.

Также Чернышенко поучаствовал в открытии нового общежития на территории БГТУ им. В.Г. Шухова. 12-этажное здание ввели в эксплуатацию по федеральной программе «Экспорт образования».

– Более 400 студентов смогут комфортно разместиться в новом общежитии в ближайшее время. Из федерального бюджета на его создание было направлено около 570 млн рублей, – заявил вице-премьер.

– Открытие нового общежития позволит нам решить задачу по сохранению и привлечению в регион талантливых и мотивированных студентов, – отметил глава региона.

АЗРОТАКСИ И ГРУЗОВЫЕ ДРОНЫ

В тот же день Дмитрий Чернышенко изучил портфель проектов Белгородского НОЦ, посетив инновационный центр «Бирюч». В центре площадью 400 га сейчас работают более 700 человек. В инфраструктуру центра инвестировано уже более 15 млрд рублей, включая создание современных лабораторий. Сейчас «Бирюч» реализует более 20 проектов, которые курирует Белгородский НОЦ.

Вместе с белгородским губернатором Дмитрием Чернышенко посетил лаборатории биотехнологии ферментов, центр прикладных исследований и центр производства ферментов. Там гостям продемонстрировали одну из флагманских разработок – механизм выделения сахарного белка и его образцов.

Также вице-премьеру показали работу установки для реформинга, керамический принтер, водородные топливные элементы и оборудование для твердооксидных топливных элементов.

Рассказали Дмитрию Чернышенко и о проекте по созданию азротакси и тестированию грузовых дронов.

Вице-премьер заявил, что российское правительство готово поддерживать все проекты, которые направлены на обеспечение продовольственной безопасности в стране.

– Отличительная выгодная особенность Белгородского НОЦ – высокий процент частных инвестиций. Нам нужны такие примеры, они требуют масштабирования по всей стране. Нас интересуют готовые проекты, связанные с продовольственной безопасностью. Мы готовы поддерживать в реализации проработанных инициатив, – подчеркнул он.

Вячеслав Гладков отметил, что Белгородский НОЦ уже сейчас создал механизм быстрого внедрения передовых разработок в реальное производство.

– Я очень рад, что у нас сформирован научно-образовательный центр, который помогает решить конкретные производственные и технологические задачи наших предприятий. И что самое важное – быстро довести передовые научные разработки от идеи до производства, – добавил губернатор. БП

ФОТО ПРЕСС-СЛУЖБЫ РЕГИОНАЛЬНОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

